Cau hadi va bai tap on tap chuong Il

39. VGi mbi ciu hoi sau day, hiy chon phan két luian ma em cho la ding.
a) Trén khoang (-1 ; 1), ham s6 y=-2x+35
(A) Péng bién : (B) Nghich bién ; (C) Ca hai két luén (A) va (B) déu sai.
b) Trén khoang (0 ; 1), ham s6 y = X +2x-3
(A) Péng bién ; (B) Nghich bién ; (C) Ca hai két luan (A) va (B) déu sai.
¢) Trén khoang (-2 ; 1), ham s6 y =x” + 2x — 3
(A) Pong bién ; (B) Nghich bién ; (C) Ca hai két luan (A) va (B) déu sai.

40. a) Tim diéu kién ctia @ va b, sao cho ham s6 bac nhét y = ax + b la ham s6 1€.
b) Tim diéu kién ctia a, b va ¢, sao cho ham s6 bac hai y = ax’+ bx + ¢ la ham
sO chan.

41. Duya vio vi tri d6 thi ctia ham s6 y = ax’ + bx + ¢, hily xdc dinh déiu ctia céc hé
s6 a, b, ¢ trong mdi truong hop dudi day (h.2.23) :

c)

" Hinh2.23

42. Trong méi truong hop cho dudi day, hay vé do thi cha cic ham s6 trén cung
mot mat phang toa do réi xdc dinh toa do giao diém cta chiing :

a)y=x-—1 v&_v=~r2—2x— L3
b)y=—x+3vay= P —dx+1;
C)y=2x—5viy=x"—4x-1.
'43. Xéc dinh céc hé s6 a, b va'c dé cho ham s6 y = ax” + bx + ¢ dat gid tri nho
nhat bang % khi x = % va nhan gid tri bang 1 khi x = 1. Lap bang bién thién
vi v& do6 thi cia ham s6 do.
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44. V& d6 thi cha cdc ham s6 sau r6i 1ap bang bién thién ctia n6 :

} 3 2‘ b) 2x néux<0
a y:—x— ; }F:

2 x2~xn€u120;
c)y= %xz+x-—%|; d) y=x|x| - 2x-1.

45. Trén hinh 224, diém M chuyén
dong trén doan thing AX. Tur M, ké
dudng thing song song véi AB, cit
mot trong ba doan thing BC, DE,
FG tai diém N. Goi S 1a dién tich
clia mién t6 dam nam & bén trdi MN.
Goi do dai doan AM lax (0<x<9).
Khi d6, S 1a mét ham s6 cha x. Hay
néu biéu thic xdc dinh ham sé S(x).

46. Bai todn tau vii tru

Khi mét con tau vi tru dugc phéng y
Ién Mat Trang, truéc hét nd bay vong

quanh Trdi Dit. Sau d6, dén mot

thoi diém thich hop, dong co bat diu

hoat dong dua con tau bay theo quy quy dao
dao 1a mot nhanh parabol lén Mat
Trang (trong hé toa do6 Oxy
nhu trén hinh 2.25, x va y tinh
bang nghin kilomét). Biét ring khi
dong co bat ddu hoat doéng, titc 1a
khi x =0 thi y = -7. Sau d6, y = -4 Hinh 2.25
khi x =10 va y = 5 khi x = 20.

a) Tim ham s6 bac hai ¢6 d6 thi chita nhdnh parabol néi trén.

b) Theo lich trinh, d¢ dén dwoc Mat Trang, con thu phai di qua diém (100 ; y)
v6i y =294 + 1,5. Hoi diéu kién d6 c6 duge thoa man hay khong ?




